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   Ata nº 25/14 –CMC – 25ª Sessão Ordinária  –
01/09/2014

Ata da 25ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 32ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia primeiro  de setembro  de dois mil e
quatorze, sob a presidência do vereador  Pedro Antonio  Ferrazin,
presidente desta Casa e secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Mário Moreira, vice-presidente e Adailton Antunes Ferreira,
2° Secretário. Como não foi requerida  a leitura  da ata da sessão
anterior a mesma  foi considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Projeto de Lei N. 110/14 que “Altera a Lei N.
2.716/PMC/2010 – Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira  e
Remuneração do SAAE  – Serviço Autônomo de Água e Esgoto  de
Cacoal, Alterado pelas leis municipais N. 2.966/PMC/2013 e
3.341/PMC/2014, e dá outras providências” – Encaminhado através
do Ofício N. 661/GP/PGM/14  – Executivo  Municipal  – Francesco
Vialetto, Prefeito; Projeto de Lei 108/14 que “Dispõe sobre a criação,
composição, competência e funcionamento  do Conselho  Municipal
de Esporte e Lazer de Cacoal – COMEL, e dá outras providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 670/GP/PGM/14  – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito. A Prestação de Contas Final
referente ao Contrato de Repasse N. 283.002-87/2008/MDA/CAIXA,
bem como a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Cacoal
referente ao mês de julho de 2014, são encaminhadas  para a
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento. As Indicações
414/CMC/2014, 415/CMC/2014 da vereadora Maria Aparecida
Simões; 416/CMC/2014 do vereador Mário Angelino Moreira;
417/CMC/2014, 418/CMC/2014, 419/CMC/2014, 420/CMC/2014,
421/CMC/2014, 422/CMC/2014, 423/CMC/2014, 424/CMC/2014,
425/CMC/2014, 426/CMC/2014,  427/CMC/2014  do vereador  Rafael
Evangelista da Silva Chaves;  e 428/CMC/2014  do Vereador  Mário
Angelino Moreira,  são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal.  O Sr. Presidente,  vereador Pedro Ferrazin,
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convida a promotora  de justiça do Ministério Público, Drª Valéria
Canestrini, para  fazer  uso da  tribuna por  dez  (10) minutos e pede
que o vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida a acompanhe até
a tribuna, onde esta após cumprimentar a todos, agradece o convite,
esclarecendo que estava programada uma visualização do que está
sendo feito em relação ao projeto,  mas não será possível, mas
trouxe folder,  comenta  sobre  as queimadas  urbanas  na cidade  de
Cacoal, salientando  que está com o projeto há três anos, em
parceria com a Polícia Militar, Corpo de Bombeiros, Secretaria
Municipal de Meio Ambiente e SEDAM e busca o apoio da
comunidade e ainda solicita a colaboração dos vereadores para que
possa divulgar este trabalho, conscientizando a população, um dos
objetivos principais  do projeto. Diz que conforme o folder, as
queimadas urbanas causam problemas ambientais, de saúde pública
e socioeconômicos em vários locais. A queimada urbana é tudo que
se queima  na cidade,  como lixo, folhas,  galhos,  móveis, papéis,
calçados, madeiras, em quintais, chácaras, áreas abandonadas,
praças, ruas e calçadas, e salienta que o que ocorreu no Loteamento
Greenville que foi uma queimada  urbana,  e queimar  é crime de
acordo com o artigo  54, da Lei Federal  9.605, que prevê forma
culposa, mas também há previsão de detenção de um a quatro
anos, e assim sendo é crime, havendo  a contravenção que é
espalhar fumaça, e às vezes a pessoa não cai no crime, mas cai na
contravenção. Fala que tem projeto de ressocialização ambiental
justamente para estas  pessoas  que são enquadradas neste tipo de
situação, de queimada  urbana,  para que se evite este tipo de
conduta, e terá este curso de ressocialização ambiental em
novembro, previsão, e quer  que  as pessoas  participem  do curso,
pois quer a conscientização e não a punição das pessoas. A
queimada urbana é crime o ano todo, havendo alternativas para as
queimadas como acumular folhas em pequenos montes e recobertas
com terra,  compostagem, picados e ensacados para o lixeiro levar.
Luta para que nos bairros existam locais de coleta desse tipo de lixo,
a secretaria  deve  fazer  um agendamento  para  coletar  nos bairros
para que a população tenha uma alternativa.  Fala que tem lei
municipal que diz que o proprietário é responsável e deve arcar com
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os custos  para  dar  destino  às podas  maiores  de árvores e galhos.
Fazer doação de móveis usados a entidades, também é buscado, e
evitem a queima. Não se deve queimar nada, não jogar material em
áreas, terrenos  baldios,  discutir  com  a sociedade,  e os vereadores
tem contato  direto  com  a população, e devem  divulgar o trabalho
buscando a conscientização da população. Fala que a pessoa pode
pedir providências, se não for atendida, pode ir ao Ministério Público
reclamar para apuração porque não foi feito atendimento. Fala que
as razões para não queimar são inúmeras, queimar é crime
ambiental, a lei prevê prisão e multa, toda fumaça é danosa à saúde,
todos tem direito de respirar ar puro, não há necessidade  de
queimar, há alternativas  corretas e legais, agrava a saúde de
pessoas que já tem doença respiratória. Fala que na última audiência
pública havida na UNESC um dos debatedores levantou a questão da
situação cancerígena em relação a inalação de fumaça  no estado de
Rondônia. Pede  que  os vereadores  entrem em parceria  e façam a
conscientização na comunidade,  objetivo maior, sendo que está
sendo feito trabalho nas escolas, na educação infantil, fundamental e
ensino médio, havendo o primeiro concurso de frases sobre o tema:
‘Diga não às queimadas urbanas – Adote essa ideia, seja parceiro”, e
ficou contente  com  a criatividade dos alunos e com  a participação
das escolas  municipais,  estaduais e particulares,  sendo  que toda a
premiação foi feito com material  reciclado,  e quer  continuar  com
esse trabalho  com as crianças e jovens, de consciência. É um
trabalho árduo, com números, tudo quantificado no projeto, porem
demanda esforço. Novamente  solicita parceira  dos vereadores  na
conscientização em relação a queimadas urbanas, esclarecendo que
queimada rural diminuiu, havendo aumento nas queimadas urbanas.
O vereador Adailton Antunes Ferreira diz que para denunciar tem o
telefone da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, e indaga sobre o
lixão que é de responsabilidade  desta secretaria  e queima  dia e
noite, as pessoas levam o lixo para lá, deixam  de queimar  nos
quintais, mas no lixão é queimado.  A Drª Valéria diz que  já tem
procedimento para isso e já estão sendo  procurados  as pessoas
proprietárias de terrenos para responsabilização cível de cada
queimada, assim como nos loteamentos.  Agradece  e coloca-se  à
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disposição de todos. O vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves
em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que haja apenas  um
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente. O vereador Cesar Condack, PSDC,
cumprimenta a todos. Pede que  ofício seja enviado  ao secretário
municipal de Administração solicitando que a camioneta da SEMAST
seja adesivada,  é um carro  público, bem  público, pois tem visto a
camioneta rodando a noite,  sem adesivos,  e é preciso saber o que
faz, é preciso que seja colocada  adesivo SEMAST  – Secretaria
Municipal de Ação Social. Em aparte a vereadora Maria Simões pede
autorização ao vereador para que seja incluído no ofício também que
os dois carros do gabinete do prefeito seja adesivados com o slogan
da prefeitura. Continuando, o vereador  Cesar  Condack diz que são
carros públicos e tem que andar com adesivos,  quem quiser andar
com carros sem slogan do município que compre carro particular e
ande com o mesmo. Fala que a camioneta desta Câmara está com
adesivos e para onde vai todos sabem onde está, a vida pública tem
que ter transparência, carro público tem que ter adesivos da
prefeitura, do município. Diz ainda:  “Senhor presidente,  eu pela
vigésima vez,  escute bem o que eu estou dizendo, eu contei todas
as vezes que vim nesta tribuna, todas as vezes, eu não sou criança,
eu não sou moleque, eu fui eleito pelo povo, com uma
responsabilidade, atender  o povo,  ser um empregado  do povo,  e
muitas vezes eu me questiono,  pela  vigésima vez, o senhor  sabe
muito bem disso, eu venho cobrar do prefeito municipal, do prefeito
Franco Vialetto, a situação e a calamidade pública que se encontra
as ruas que foram abertas  para passar a rede de esgoto, pelo
empresário dono  da Mosaico,  um  ano  quatro  meses,  e não foram
tomadas providências, o senhor  é prova  viva disso,  quantas vezes
nos reunimos  aqui. Mas eu quero perguntar  ao prefeito desse
município porque  o senhor  não toma  uma providência contra  essa
empresa, porque  se eu fosse prefeito  eu já tinha  descredenciado
esta empresa,  eu já tinha tirado essa  empresa  fora,  porque não é
justo o que  aqueles  moradores  vem sofrendo  no Vista Alegre,  no
Bandeirantes, um ano e seis meses, e este empresário vem fazendo,
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hora após hora, dia após dia, dizendo: “Amanhã eu começo, semana
que vem eu começo”, só faltam trinta dias para começar o período
chuvoso e aquelas comunidades tem me cobrado, senhor
presidente, eu como representante  daquele  povo, eles tem me
colocado na parede dizendo: “Vereador, qual é a providências?” E eu
tenho falado: “Meu amado, nós temos reunido várias vezes com este
vereador, com este empresário”. Eu quero perguntar ao prefeito, o
senhor é gestor,  o senhor  é o patrão, porque  quando  eu sou o
patrão eu cobro do empregado e este empresário, que está fazendo
esta licitação, que  ganhou esta licitação, ele tem responsabilidade,
ele tem que ali onde cortou tem que fazer o reparo, e nós vamos,
ele ali, inúmeras vezes, nós vamos fazer, só faltam trinta dias e ele
não tem tomado providências. Presidente, nós somos doze
vereadores, nós somos um prefeito e um vice, não é justo a
calamidade que  vem sofrendo  aquela  sociedade  ali, os motaxistas
que transitam pelos quatro cantos da cidade tem visto o que que é a
Avenida Primavera, o que que é as transversais daquele bairro, que
ponto nós vamos chegar,  senhor  presidente,  eu tenho  certeza  e
quero deixar uma pergunta no ar: “Por que que o prefeito não cobra
deste empresário?”, eu quero saber porque que ele não cobra, até
quando nós vamos aguentar  isto. Prefeito, tenha gestão, tenha
administração, tenha responsabilidade,  tenha caráter, eu peço
encarecidamente, faça justo o voto que o senhor tirou nesta cidade,
faça justo o mandato que te deram por oito anos, porque quatro e
deram mais quatro, não é justo o senhor fazer o que está fazendo
com aqueles moradores, até parece que o senhor tem pedido para o
empresário deixar daquela maneira, eu não quero acreditar nisso, eu
não quero  acreditar nisso,  prefeito  Franco.  Mas dá, dá um parecer
que o descaso que está aquilo ali. Já foi regularizado pela Caixa, a
Caixa, nós fomos na Caixa, tem cidadão vereadores  aqui que
acompanhou na Caixa Econômica, em Porto Velho, aonde o
presidente da Caixa disse que está tudo legalizado, já foram pagas
com medições e porque  que  este bendito  empresário não tem a
capacidade de fazer  o reparo  naquela rua,  mas  só sente  ali quem
mora ali,  porque quem não mora não sente nada, quem não mora
não está nem aí, e esse  negócio tem um ano e quatro meses  que
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vem todo  dia,  após dia,  este empresário dizendo que vai arrumar,
não arruma  e o prefeito  não toma  nenhuma providência. Eu  peço
encarecidamente, senhor presidente, isto aqui é uma Casa de Leis, é
uma Casa que tem doze vereadores eleitos pelo povo para fiscalizar,
para cobrar.  Eu não entendo a posição que tem chegado aquilo lá,
porque se ele não tivesse feito nada, beleza, mas ele foi ali com suas
máquinas, fez aquele corte no asfalto, profundo,  e nunca  mais
voltou lá para fazer nada, abandonou aquilo ali, e agora a gente vê
ele mexendo lá no Village, tem interesse, fazendo rede de esgoto lá
no Village porque vão ter que passar, e o reparo daquilo lá? Aquilo lá
não são moradores, não? Aquilo lá não são ser humano que mora lá
não? Não, mas ele tem que fazer aquilo lá, porque lá no Village tem
o asfalto  que  vai fazer.  E aquele  asfalto  que  foi cortado,  que  foi
dinheiro público, que aquilo ali não é dinheiro do prefeito, aquilo ali
é dinheiro do povo, aquilo ali é imposto que o povo pagou e ele fez
aquelas crateras  ali, que está ali abandonado,  ninguém aguenta
mais, presidente, até quando prefeito,  nós vamos ter  que cobrar o
senhor e o senhor  não ter gestão. Cadê a sua gestão, é falta  de
gestão, senhor presidente,  é falta de administração, é falta de
competência, nunca  viu o que  é administração e aquele  povo do
Vista Alegre,  do Bandeirantes,  daqueles  bairros  vem sofrendo  dia
após dia e tem me cobrado,  e tem que cobrar de mim, porque eu
sou um  vereador  eleito pelo  povo,  e ele disse:  “Vereador, não dá
para suportar  mais,  um ano  e quatro  meses,  tudo  que  você falar
aqui, vereador,  vai cair  por  terra”, e eles estão certos,  porque um
ano e quatro meses, senhor presidente, não dá mais para suportar,
não dá mais para suportar, não tem condição. Vai chegar um ponto,
que eles me chamaram ali, e vai cometer uma loucura e aí fica pior
para todo mundo, já está num ponto daqueles empresários
cometerem, os moradores cometerem uma loucura, depois não diga
que eu não avisei aqui. Eu estou pedindo  paciência, paciência,
paciência, paciência, mas a paciência esgota, prefeito e com o
senhor já esgotou  te4m muito tempo.  Agora tem um bando  de
puxa-sacos do senhor, mamando,  estas pessoas acham que o
senhor está bom, está bom porque  a família está mamando,  os
colegas estão mamando,  aí está bom,  mas para  o povo  não está
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bom não. Para concluir, senhor presidente, eu peço
encarecidamente ao senhor que é presidente desta Casa, que tome
uma decisão definitivamente,  uma  decisão do que  é que  tem que
feito ali, que daqui há trinta dias está chovendo e aí vai alegar que é
a chuva de novo. Meu muito obrigado. ” O senhor presidente,
vereador Pedro  Ferrazin,  informa  que  uma  reunião será agendada
com o prefeito  para que com todos os vereadores,  providências
sejam tomadas com relação ao esgotamento sanitário do bairro Vista
Alegre, pois a comunidade  não pode  esperar  mais,  as ruas  estão
uma calamidade pública. O vereador Bruno Trevizani, PDT, agradece
a secretaria municipal de Obras a reposição de lâmpadas na Avenida
Geraldo Cardoso Campos e na Rua Domingos Cadilhac, nos bairros
Josino Brito e Residencial São Jorge, reivindicações suas, atendidas.
Porém pede  mais agilidade,  pois o serviço está um pouco  lento,
sendo que br-364, perímetro urbano ainda está às escuras.
Parabeniza a AMEC  pela  realização do VI Festival  Esportivo,  neste
último final de semana, com jogos de voleibol com a participação de
mais de cem crianças e adolescentes, faixa etária de 07 a 17 anos.
Salientando que Cacoal se destaca quando de disputas com
municípios vizinhos e no estado,  como  aconteceu com o JIR neste
ano, isto porque Cacoal  vem trabalhando com a base.  Pede  que a
secretaria municipal de Obras faça a recuperação da linhas 132, 136,
10, 11, sendo que vários ofícios já foram encaminhados  neste
sentido pelos  vereadores,  e sabe  que  até a Linha  09 o FHITA  vai
fazer, e as linhas  citadas  não serão atendidas  pelo FHITA,  assim
pede urgência ao secretário de Obras, pois está começando o
período das chuvas e depois não se poderá fazer mais. Fala que há
dias enviou  ofício a SEMMA  solicitando providências com relação a
queimadas urbanas que estavam acontecendo na cidade e fica feliz
que o Ministério Público também esteja  fiscalizando  para  que  não
haja queimadas,  e haja conscientização da  população. Pede  que  a
secretaria de Obras  tenha agilidade em relação a recuperação das
ruas dos bairros Limoeiro, Morada do Sol, Parque São Jorge e outros
bairros da região que se encontram  intransitáveis, sendo que já
passou da hora de se tomar providências com relação a isto. Pede
que ofício seja enviado  ao DER solicitando  reparos  na Linha  ‘E’,
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próximo a entrada da cachoeira da Linha 11, a pedido de moradores
da localidade.  Em aparte  o vereador  Pedro  Ferrazin  pede  que  no
ofício do vereador  Bruno  seja solicitado  ainda  a recuperação da
ponte sobre o Rio Limão, que está um ‘S’. Continuando, o vereador
Bruno Trevizani diz que na semana passada encaminhou ofício com
relação a ponte  citada,  mas encaminhará novamente  este pedido.
Que ofício seja enviado ao secretário municipal de Saúde solicitando
que seja resolvido  o problemas de  médicos, pediatras, no Hospital
Materno Infantil,  sendo  que  morador  esteve  hoje  no hospital  com
sua filha e teve que  esperar  por várias horas,  foi informado  que
depois das nove horas o médico chegava, o morador saiu indignado,
registrou Boletim de Ocorrência, espera que o problema de horário
de médicos também seja resolvido, que o médico cumpra o horário,
e ainda que ofício com este teor seja encaminhado também para o
secretário municipal de Administração, que se contrate mais médicos
para resolver o problema. O vereador Valdomiro Corá, PV, pede que
ofício seja enviado a polícia federal do estado de Rondônia e para o
Ministério Público, solicitando que seja feita investigação no
município de Cacoal,  pois acontece  que  se chegou  no período de
eleições, tem muito carro adesivado,  tem uma suspeita muito
grande no município de Cacoal através de pessoas querendo
gasolina e tem comentários na cidade de que os próprios candidatos
estão dando  gasolina  para  adesivar  os carros,  em troca  de votos.
Fala que depois entra maus políticos no estado, para representar o
povo, e na verdade não vai fazer nada pela população porque ele já
comprou, praticamente,  o voto. Diz ainda:  “É uma preocupação
muito grande  do vereador  Corá até porque  tem gente fazendo
gracinha, querendo ganhar a eleição, fazendo média com o povo, na
verdade, não está fazendo nada pela população. Analisa, ‘nós tem ’
vários candidatos no município de Cacoal, ‘nós tem’ vários
candidatos de outras cidades,  que está vindo na nossa cidade,
adesivando carros, eu não posso provar,  mas se a polícia hoje
investigar, só chamar  os carros  adesivados,  só pegar  estes carros
adesivados e fazer perguntas que vai descobrir muita coisa que está
acontecendo no município de Cacoal.  E depois,  senhor  presidente,
senhor Valter, quando ‘nós precisa’ de uma boa saúde no município
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de Cacoal,  aí ‘nós não tem ’ representante, quando ‘nós precisa ’ de
uma saúde justa para nosso povo,  igual esse hospital regional, que
foi feito na época pelo ex-governador Ivo Cassol, e hoje para levar
um paciente para ser atendido no Regional, é muito difícil.
Praticamente, pessoa que era diretor deste hospital se afastou e está
numa campanha  política aí, praticamente  fazendo  de tudo para
ganhar votos, eu fico indignado  com estas coisas,  pois depois  da
eleição desaparece  todo mundo  e o povo está aí sofrendo,  na
Unidade Mista, no Hospital Regional, faltando uma saúde digna para
o povo do estado de Rondônia, para o povo do nosso município. E
volto a repetir  mais uma  vez, que  nosso eleitor do município de
Cacoal, que  votar  em candidato de fora é porque ‘nós não quer ’ o
bem de nossa cidade, é porque ‘nós não quer’ uma saúde boa para
nossa família, fica aqui registrado que o Ministério Público tem que
vir para  cima  mais  a polícia federal,  quem  quer  ganhar  voto, tem
que ganhar voto na honestidade, com trabalho, mostrar para o povo
porque que  veio, ser representante  do povo, mas dar gasolina  a
troco de voto isso ‘nós não pode ’ aceitar mais, num país igual este
que é o Brasil. Também, senhor presidente, eu gostaria de cobrar da
V. Exª, procurar através do nosso procurador, o secretário de Obras
já foi convidado,  foi convocado,  e até este momento  não veio dar
esclarecimentos a esta Casa, ao nosso povo. Porque eu fui na Linha
11, a estrada  está lá abandonada.  Fui na Linha  01, do Góes, a
estrada está lá abandonada,  fui aqui no Mutirão, a s ruas estão
abandonadas, fomos no Motocross, está do mesmo jeito, o que nós
vamos fazer  para  fazer  ruas  para  nosso povo,  o povo  paga  tanto
imposto, tanto  imposto  que  paga  e não tem rua  boa  para  andar.
Hoje mesmo, passando naquela rua Rosalino, quase tive que voltar
do meio  do caminho, que não dava saída para a BR-364.  E cobrar
também, senhor presidente,  do prefeito municipal  a iluminação
pública de nosso município de Cacoal,  e cobrar  também, senhor
presidente, do nosso prefeito  o que  está acontecendo  com estas
quadras, principalmente  a quadra  do Limoeiro, Ginásio Ronaldo
Aragão, o Estádio Aglair  Tonelli,  o que  está acontecendo  que está
tudo abandonado, o campo aqui do bairro Brizon, Village do Sol  I,
tem campo ali que tem emenda da deputada Glaucione, aonde saiu
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mais de quatrocentos mil reais para iluminar, para fazer o serviço de
boa qualidade  para  atender  nossa população. E também, senhor
presidente, eu gostaria de cobrar o secretário de Saúde do município
de Cacoal,  Toninho  Masioli,  que  coloque  médicos para  atender  o
povo, seja lá onde for que precisar arrumar dinheiro, mas o povo de
Cacoal não pode mais ficar sem médicos para atender a população
deste município, a população está revoltada com tanto desperdício
de dinheiro neste país, procura uma saúde e não tem para atender
nosso povo.” Pede que a população do município de Cacoal analise
com carinho,  está perto das eleições, e que deve se votar em
pessoas que  realmente  representem  o povo  de Cacoal,  e não em
pessoas que  depois  de eleitos não voltam  mais em Cacoal  e cita
como exemplo Euclides Maciel que teve mais de três mil votos neste
município e nunca mais  voltou em Cacoal.  Em seguida coloca-se à
disposição em sua residência, na Avenida São Paulo, 2134,
salientando que sempre se colocou à disposição, pois foi eleito para
defender o povo  com  o maior  carinho.  O vereador  Mário Moreira,
PRP, pede que ofício seja encaminhado para a secretaria municipal
de Planejamento,  pois esta semana  foi questionado  se a Avenida
Florianópolis, que liga a Avenida Mato Grosso ao bairro Liberdade,  é
asfaltada ou não, na avenida  não tem asfalto,  mas os moradores
dizem que a avenida é considerada asfaltada até o seu final, assim
quer saber  qual  a metragem  da avenida,  até onde  é considerada
Avenida Florianópolis e se ela é asfaltada em toda sua extensão, de
seiscentos a oitocentos metros. Pede que ofício seja enviado para a
secretaria de Agricultura  solicitando o nome dos feirantes que
utilizam o Feirão do Produtor, quem são, os pontos, a quanto tempo
está no ponto e o que vendem na feira, pois para sua surpresa no
‘Feirão do Produtor’ está se produzindo até ‘cabeleireiro’. Quer saber
quantos produtores,  quais  são, e o vendem no local.  Agradece  ao
secretário de Obras  por ter atendido  sua indicação em relação a
colocação de quebra-molas  na Avenida Rio de Janeiro e tapa-
buracos feito na Rua São Luiz ao lado da Unidade Mista, e ainda um
pedido do comandante  Basila  que  pediu  a recuperação da  rua  em
frente ao quartel,  também atendido.  Pede a formação de uma
Comissão de Averiguação, da qual quer participar, para fiscalizar os
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loteamentos em relação a pavimentação, como metragem asfaltada,
qual espessura do asfalto que está sendo feito,  o que é pedido no
projeto em relação a isso, e qual o prazo que a empresa tem para
iniciar e entregar  a pavimentação, isto porque conversou  com
pessoas que  compraram  lotes em loteamentos  e o vendedor  nem
sequer passa mais no local, o comprador passa no meio da lama, da
terra, já que não foi colocado nenhum  metro de asfalto no
loteamento, e quer  que essa comissão de vereadores  atue  junto
com fiscais da prefeitura,  com planilhas  para  verificação, trabalho
que será feito com coerência e responsabilidade.  Fala que tem
loteamento onde se fizer uma manobra com carro pequeno já abre
buraco na  rua.  Fala que visitou a Avenida das Mangueiras, ontem,
junto com o prefeito  Vialetto,  e pode  ver dois problemas,  já tem
buracos na avenida,  que  pediu  para  ser corrigido  pela  empresa  e
tem ressalto nos bueiros, o que está sendo corrigido, para que fique
na altura  da avenida.  Na oportunidade  tinha um  cano  vazando no
local, os moradores  pediram  providências, foi ao SAAE, e com
certeza foram consertar  na parte da tarde.  Fala que Cacoal  tem
muitas obras,  as empresas  estão fazendo  de tudo  para  cumprir  o
compromisso que tem com o município, e muitas vezes uma
empresa que  ganha  para  fazer  uma  avenida  em um bairro  ganha
também para  fazer  tapa-buracos, e acaba usando todo  maquinário
que tem, a massa asfáltica vem de Santa  Luzia, às vezes chega
tarde. Critica o asfaltamento da Avenida das Mangueiras, e falou ao
Betão que com buraco  já ninguém merece,  a avenida  nem foi
entregue à população e já tem buracos,  e isto não tem nem
cabimento. Em aparte o vereador Cesar diz que não é da alçada dos
vereadores fiscalizar o asfalto, pois é do DER, mas o fato é que o pé
de descanso  da moto fura o asfalto quando  utilizado,  e isso é
brincadeira com o dinheiro  público. Chamou  o diretor  do DER  no
local e pediu  providências quanto  a isso. Continuando, o vereador
Mário Moreira  pede  que  ofício seja enviado  ao governo  do estado
agradecendo por  estar  atendendo pedido  seu  para recuperação da
Linha ‘E’, até a Linha 196, com o DER, do outro lado do Rio
Machado, já fez compromisso  com relação a esta recuperação, e
ainda agradecer os trinta quilômetros de asfalto que colocou dentro
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do município de Cacoal, e ainda por ter tirado a saúde do estado de
Rondônia do chão e ter dado dignidade aos pacientes que hoje são
encaminhados a Porto Velho,  ao Hospital  Regional.  A demanda  é
maior, mas os que são atendidos,  são atendidos com dignidade, e
salienta que esse governo se preocupou em tirar a saúde do chão,
matéria principal  do ‘Jornal Nacional ’, era manchete  no Brasil  com
pacientes largados no chão. Fala que o está dando certo não pode
ser mudado,  e este é o governador  do presente  e governador  do
futuro, com responsabilidade  acima  de tudo.  Fala que  o governo
atual tem planejamento em relação a saúde e tudo está sendo feito
com responsabilidade.  Também diz que Cacoal tem que tomar
cuidado com estes candidatos que vem de fora, candidatos
‘cometas’, fazem barulho,  fazem claridade enorme,  e só aparecem
de vários em vários anos,  e vão embora,  nunca mais  lembram de
Cacoal. Assim Cacoal tem que votar em pessoas de Cacoal, pois tem
nomes muito bons para representar  o povo deste município. O
senhor presidente, vereador Pedro Ferrazin informa que a Comissão
de Averiguação será composta na próxima sessão, após averiguar o
andamento das demais  comissões já em andamento.  O vereador
Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB, diz que é um frequentador
assíduo das feiras-livres de Cacoal, gosta de ir feira, gosta de fazer
compras, e novamente ouviu de vários feirantes, por onde passou,
que existe uma  proposta  de fechamento  das feiras-livres,  e ficou
mais uma  vez estarrecido  no momento,  se assustou,  não foi um
feirante apenas que o procurou em sua caminhada, na sua compra
na feira, e todos disseram que o Executivo Municipal está
elaborando proposta de fechamento das feiras-livres em Cacoal para
que todas sejam levadas para o Feirão Municipal. Desconhece esta
proposta, o prefeito se encontra em Brasília, está aguardando a sua
chegada, até acha que irá recepciona-lo quando chegar, e
perguntará ao mesmo  a mesma  coisa que  perguntou  antes,  pois
colocarão mentira deixando os feirantes em conflito, e mais uma vez
acredita, que estão confundindo  a cabeça dos feirantes  e este
fechamento de feiras não seja verdadeiro.  Diz aos seus amigos
feirantes que tem o seu apoio e o apoio desta Casa, incondicional,
não tem dúvidas, pois para fechar  uma feira-livre  na cidade  de
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Cacoal tem que passar por esta Casa, pode até perder, mas perderá
junto, já que jamais permitirá que isso aconteça. Não tem dúvidas
que mais uma vez é uma enganação, usando o nome do Executivo,
para confundir dos feirantes, então espera a chegada do prefeito, de
Brasília, e irá conversar com o prefeito e dará uma resposta aos seus
amigos feirantes, dizer se é verdadeira ou falsa a notícia, a verdade
será dita por ele, vereador Paty Paulista, que não esconderá se tem
alguma proposta  elaborada  por ele ou por alguma secretaria  para
fechar feiras. Em aparte  o vereador  Mário Moreira  diz apoiar o
vereador que  ora ocupa  a tribuna,  se depender  de sua  pessoa  as
feiras-livres não fecharão. Continuando,  o vereador  Emílio Junior
Mancuso de Almeida, diz que tocará em assunto que não tem como
não ser repetitivo  na tribuna,  pois meses atrás enviou  ofícios ao
senador da República, Valdir  Raupp  e a deputada federal  Marinha
Raupp solicitando que os mesmos tentassem através do governo do
estado, já que são do mesmo partido, do PMDB, para que
estendessem um projeto lei ‘Mão Amiga’ de patrolamento  e
cascalhamento, que atendeu a todos os municípios, só não
atendendo o município de Cacoal,  na  área urbana,  e até hoje  não
viu, não ouviu e nem recebeu  nenhuma  resposta  por parte do
senador ou por  parte da deputada federal, a qual hoje é candidata
novamente. Fala que os municípios de Rolim de Moura, Ariquemes,
a ‘Mão Amiga’ funciona, e se o município tem falta de equipamentos,
o governo do estado estende a mão, coloca o maquinário para fazer
o patrolamento e cascalhamento em todos os municípios do estado
de Rondônia, então porque em Cacoal até agora essa ‘Mão Amiga ’
não chegou,  não foi patrolada  nenhuma  rua de Cacoal, desafia
qualquer vereador  a dizer que patrolou,  qualquer  secretário, do
município, do DER, do estado, a dizer que foi feito algo em Cacoal,
mas nos outros municípios a ‘Mão Amiga’ fez. E que quando se fala
em Hospital  Regional  primeiro  deve se agradecer  a Deus,  e dar
graças a Deus também as emendas dos deputados federais,
estaduais, para que o hospital pudesse funcionar  e se tornar
realidade no município de Cacoal, tem ‘ene’ dificuldades  de ser
atendido no hospital,  mas se entrar  dentro  do hospital  não se vê
uma cama vazia, é saindo uma maca e entrando outra, na UTI é a
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mesma coisa,  inclusive passou por  esta realidade quando teve que
colocar seu  pai  numa UTI,  no Hospital Regional,  esperou dois  dias
por uma vaga, não é fácil passar por uma situação dessas. Tem se
que agradecer por ter um hospital regional, mas deve se agradecer
aos deputados  federais  do estado  de Rondônia, e neles inclui,  o
deputado federal Nilton Capixaba, que é esbravejador,  mas é
trabalhador, e cita ainda trinta quilômetros de  asfalto, emenda em
conjunto de deputados estaduais, não foi só do governador, foi dos
deputados estaduais Glaucione, Valdivino Tucura, Maurão de
Carvalho, estes os responsáveis pelos trinta quilômetros de estrada
que estão sendo feitos nos bairros da cidade, é a verdade tem que
ser dita, não pode ser feito estatueta apenas aquele que participou,
tem que  colocar  a todos.  E salienta  que  Cacoal  não pode  perder
representantes do município, e hoje tem no município quatro
representantes, deputados Maurão de Carvalho, Glaucione e Tucura
e deputado federal Nilton Capixaba, e torce que mais representantes
sejam eleitos no município, tanto deputados federais como
estaduais, e não se venha mais a cometer o mesmo erro cometido
no passado, desviando votos para candidato de fora, como foi feito
com Euclides  Maciel  que  teve três mil oitocentos  e setenta  e dois
votos em Cacoal  e jamais  voltou  nem para  dizer  obrigado,  não se
pode mais  aceitar  que  isso aconteça nestas  eleições de dois mil e
quatorze. Diz que deve se votar certo, votar em Cacoal. O vereador
Rafael Evangelista da Silva Chaves,  DEM,  diz que há a questão do
fechamento de escolas,  fechamento de  feira,  fechamento de  lixão,
fechamento de um monte de coisas, que o prefeito diz que vai fazer,
mas as coisas que é para fechar ele não fecha, e fechar escolas que
atende o produtor  rural,  que atende  o aluno  perto de sua casa,
fechar a feira que atende os produtores,  que vem vender sua
produção e é bom para o morador que mora no bairro onde tem a
feira, e salienta que esteve em reunião em dois mil e dez, no Setor
Prosperidade, onde o prefeito garantiu  que iria fechar  o aterro
sanitário, fechar o lixão, coisas que até hoje não foram fechadas e
deveriam ter prioridade para fechar, pois o aterro sanitário causa o
risco de  um dia contaminar o lençol freático. Fala que o secretário
municipal de Meio Ambiente deve fazer acompanhamento do aterro,
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coletar água e fazer análises, para ver se há vazamento de chorume.
Diz que no local há água mineral que atende a demanda da cidade,
tem a empresa Cristal da Amazônia instalada no local. Fala que tem
que haver  reunião com a promotora,  prefeito  e vereadores  para
definir a não instalação de aterro sanitário que está sendo cogitado
em ser instalado  na área, no Setor  Prosperidade,  e neste  tipo de
situação o prefeito  tem que ‘vestir a camisa ’ e honrar sua palavra,
pois em dois mil e dez, ele colocou o GOE para que se pudesse jogar
o lixo ‘goela abaixo’, projeto de aterro sanitário, que hoje se tornou
um lixão, está abandonado. Diz que  defende  aterro  sanitário, mas
em local que tenha consenso da comunidade, em área improdutiva,
local que possa a área ser revitalizada posteriormente, não em local
que tenha que  desmatar quarenta alqueires de  matas para que se
possa jogar lixo, e isso é uma vergonha  e irresponsabilidade  de
empresa que ali quer se instalar querendo  apenas o interesse
particular. Indaga porque não instalar entre Pimenta Bueno e Cacoal,
local que  já tinha  sido definido,  local de área mais improdutiva  e
tinha consenso. E agora o prefeito quer colocar de ‘goela abaixo’ e à
força em local onde já se sabe, teve audiência pública, a população
foi enfática e contrária ao aterro sanitário, então o prefeito respeite
o povo  que  o elegeu.  Com  relação ao fechamento de escolas  sua
opinião é favorável a comunidade,  contrário ao fechamento  das
escolas, desde que se cumpra que a secretaria de Educação instale
uma escola polo que possa atender com qualidade os alunos e ainda
atender toda a demanda  da zona rural, colocar transporte  com
qualidade para carregar  alunos,  colocar  escola  que tenha estrutura
para atender toda a demanda da zona rural nas regiões polarizadas.
Fala que na Escola José Mauro de Vasconcelos  os moradores
construíram muros,  cercar,  colocaram portas nas salas, para poder
ter a escola funcionando e ainda os produtores construíram salas de
aulas, uma  vergonha  para  o município. Pede que  a Educação na
zona urbana  e rural seja tratada  com mais responsabilidade.  Diz
ainda em relação as feiras-livres,  pois o parlamentar  é eleito para
atender o povo,  e muitas  vezes este parlamentar  faz o contrário,
havendo a interferência do poder econômico na vontade do mesmo,
fazendo com que este vá contra a vontade popular, contradizendo o
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que é para ser feito. Comenta ainda sobre a rede de esgoto e que
hoje já ligou para o empresário Belincanta,  e pediu que fosse
acelerada a rede de esgoto, já liberada pela Caixa, que coloque mais
frentes de serviço, para atender o bairro Vista Alegre e atender parte
do Conjunto  Halley  e a questão do bairro  Village  do Sol. A Mesa
Diretiva pede que todos os vereadores  se assentem em seus
lugares, pois tem o Regimento desta Casa e que o mesmo deve ser
cumprido, havendo ainda o Código de Ética. Continuando,  o
vereador Rafael Evangelista deixa claro que não há justificativa para
empresa trabalhar  como ‘tartaruga’ fazendo rede de esgoto no
Bairro Village do Sol, pois já recebeu mais de dois milhões e meio de
reais pelo que  já foi executado  no bairro  Vista Alegre,  e o que  é
executado a caixa Econômica paga, então tem que colocar
maquinário para trabalhar,  conversou  com o empresário hoje de
manhã e este disse que vai acelerar o processo. Salienta  que
empresa já sinalizou que não vai fazer pavimentação onde não tiver
esgotamento sanitário, assim deve  o prefeito  cobre  do empresário
providências em relação a este serviço. Pede que ofício seja enviado
ao prefeito municipal solicitando providências em relação a algumas
ruas do bairros  Habitar Brasil,  Limoeiro,  Village do Sol  e Teixeirão,
que tem ruas sem pavimentação e sequer foi feito patrolamento nas
ruas, dando maior benefício aos moradores, sendo que só tem trinta
dias para que se faça uma ação preventiva,  deixando  as ruas
acessíveis. O vereador  Valter Pires, PT, fala que na quinta-feira
passada esteve em reunião na Associação dos Produtores  Rurais
Maringá – ASPRUM, Linha 11 – Rodovia do Café para discutir sobre a
possibilidade de furar  poço artesiano  na fundiária do Lote 24, um
sonho antigo  da  comunidade,  que  era  para  ser perfurado desde  a
primeira gestão do prefeito. Fala que foi marcada reunião para o dia
vinte e oito de agosto  para  verificar  a possibilidade de perfuração
deste poço artesiano, com o presidente do SAAE e com o secretário
de Agricultura,  e segundo  o presidente  do SAAE,  Sr.  Katatal, para
que o poço seja furado com maior urgência teria que haver convênio
da secretaria  de Agricultura com  a ASPRUM,  por  isso a reunião, a
associação aceitou  e nesta  semana serão tomadas as providências
para perfuração do poço artesiano.  Fala  que  a Comissão instituída



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
17

nesta Casa na sessão do dia vinte e cinco, tendo como membros os
vereadores Claudemar Littig, Bruno Trevizani e ele,  vereador Valter
Pires, para averiguar  qual o motivo de fechamento  das escolas
Cruzeiro do Norte, da Linha 21, Escola Anita Garibaldi, da Linha 12 e
Escola José Mauro de Vasconcelos, da Linha 04, Setor Prosperidade,
e nas duas  primeiras  escolas houve  reunião com o secretário de
Educação, e não havia sido instituída ainda a comissão e não foram
os vereadores convidados, não participaram da reunião. Assim que a
Comissão foi constituída procuraram  o secretário para saber  dos
motivos de fechamento das escolas, e segundo o mesmo não havia
como as escolas funcionarem,  estas seriam fechadas,  mesmo a
Comissão levando  proposta  ao secretário, como  fazer  redução de
turno, ao invés de dois turnos ter somente um turno. No dia vinte e
nove a Comissão participou  de reunião na Escola  José Mauro  de
Vasconcelos, os pais estavam revoltados e mais uma vez não
aceitaram fechar  a escola,  já foram  ouvidos  o prefeito,  secretário,
presidente do Conselho  Municipal  de Educação e na quinta-feira
próxima será ouvido todo o conselho,  que dará parecer.  E que
segundo o presidente do Conselho ele é favorável ao não
fechamento da escola e propostas serão analisadas.  Pede ao
presidente desta Casa de Leis que seja colocado nesta Casa de Leis
um interprete  de LIBRAS,  em todas  as sessões, para  que  pessoas
deficientes auditivas possam acompanhar o trabalho dos vereadores,
inclusive é pai de uma  pessoa  surda  que  vem lhe cobrando  este
benefício e que não vem mais nas sessões porque tiraram o
interprete de LIBRAS. E salienta que tem a Resolução 02 desta Casa
que institui  a tradução simultânea da Língua Brasileira  de Sinais  –
LIBRAS nas sessões plenárias, audiências públicas, e lê a resolução
em seu inteiro teor. A Mesa Diretiva informa que a Câmara Municipal
na próxima sessão haverá um  tradutor  de LIBRAS,  em caráter de
cedência do estado, até haver concurso público nesta Casa de Leis,
que será realizado no final do ano, só pode ser realizado depois das
eleições. O vereador  Donizeti Souza da Silva dispensa a palavra. O
vereador Adailton Antunes  Ferreira,  PRB, cumprimenta  todos os
mototaxistas presentes,  pois haverá votação de projeto de seu
interesse e é de suma importância que acompanhem de perto.  Diz
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que o vereador Valter Pires já fez a cobrança em relação ao
interprete de LIBRAS   e concorda  com o mesmo e que se faça
cumprir a lei. A Mesa  Diretiva diz que não pode colocar tradutor de
LIBRAS sem o mesmo ser concursado, a lei não permite e virá um
interprete cedido  pelo estado  para  que  na próxima segunda-feira
possa fazer o serviço. Salienta  que tem o Ministério Público e o
Tribunal de Contas que observa se será colocado alguém sem
concurso público, assim como o estado pode ceder haverá um
tradutor já na próxima sessão. Continuando,  o vereador  Adailton
Ferreira diz que  se não cobrar  este tradutor  não vem na próxima
sessão, por isso a cobrança. Em seguida fala que gostaria de saber,
o prefeito está olhando as ruas com asfalto novo, olhando as obras,
no canteiro, obras milionárias, e salienta que o prefeito deveria dar
uma voltinha nos bairros mais distantes de Cacoal ou se os bairros
de Cacoal estão concentrados apenas na Avenida da Mangueiras ou
no bairro  Village do Sol.  E Será que o Morada Digna e bairros nos
arredores não estão dentro de Cacoal ou será que Ministro
Andreazza já está fazendo  parte  desta  região, pois ali já não tem
ruas mais, ali está pior que carreador da zona rural, porque na zona
rural, os agricultores, pegam uma enxada, uma carriola, porque lá a
prefeitura também não passa,  a secretaria de  Agricultura, e tapam
os buracos, mas na cidade, nos arredores citados, já não passa uma
patrol há mais de três anos, e os moradores já deixaram bem claro
que vão ficar aguardando a máquina ir lá, e se a mesma for lá para
rapar, eles não querem a máquina não, querem que seja colocado o
cascalho que máquinas tiraram no passado. Diz que se o presidente
desta Casa pegar  a camioneta  da Câmara e dar uma volta nos
arredores de Cacoal é capaz da máquina não voltar mais, pois tem
buracos que cabe uma camioneta  dentro.  E quando  vê falar de
muitas obras tem se que ver os arredores  da cidade,  e hoje
conversou com funcionário da secretaria de Obras, do qual não vai
citar o nome,  para que o mesmo não perca seu emprego,  que lhe
disse que está desmontando máquinas que tem para ver se ajeitam
pelo menos umas duas, para fazer uma graça, só que essa graça só
é feita para os ‘chegados’, porque se for o vereador ‘Fúria’,
vereadora Maria,  Cesar,  Condack  e mais  alguns,  forem  pedir  para
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patrolar, não vão. Pede que prefeito chamado para reunião
particular e dizer ao mesmo que o município de Ministro Andreazza
ainda não assumiu  o bairro  Morada  Digna,  como assumiu  alguns
trechos da  Linha 02. Que seja  cobrado do prefeito  a terceirização,
porque se falar que o Cidão vai correr  a máquina nestes  bairros é
conversa fiada, não vai porque não tem máquinas, não é porque o
mesmo não quer e cede a palavra para qualquer vereador dizer que
ele, vereador Adailton, está faltando com a verdade.  Fala que
passou na secretaria  de Obras  e viu a situação como  está, assim
pede que prefeito terceirize o cascalhamento das ruas, pois já está
começando a chover, e no final do ano vão pegar o Cidão, que não
tem culpa e dizer: “A culpa é do Cidão”, mas não é verdade. Quanto
ao fechamento das escolas participou de reunião Setor Prosperidade
e lhe chamou  a atenção, bem como da Comissão, pois tinha:
“Despesa da Escola  – 15 professores ”, e a diretora  disse que  só
tinham seis professores,  mas os demais  professores  fazem rodízio,
passam na escola, dão duas ou três aulas, vão para outra, só que os
salários destes  professores,  na íntegra, estão computados  naquela
escola, e questionado  o secretário disse que  não era com ele, e
indaga como que não é com ele, se vem em reunião, com papelada
em mãos, e este afirmou que é com a prefeitura  que faz os
pagamentos. Diz que  a comissão vai fazer  acompanhamento  para
ver se realmente esta  escola  está fechando no vermelho.  Fala que
fechar escola em pleno 2014, e tinha construção bonita no fundo da
escola, foi parabenizar  o secretário por isso, mas os moradores
disseram que  quem construiu a obra  foram os pais  de  alunos.  Diz
que nos gastos a escolas gastou  um milhão de reais por ano,  e
duvida que na escola passou um milhão de reais. Fala que o
secretário disse na reunião que os vereadores que menos o
procuram para questionar algo, são os vereadores Adailton e Maria,
só que ele, vereador Adailton, disse que o mesmo está faltando com
a verdade, pois o procurou com alguns voluntários para dar aulas de
trânsito, gratuitas,  nas escolas, e o secretário não colocou em
prática, procurou  secretário passados e o atual em relação a
climatização das escolas e até não vê escola do município que tenha
ar condicionado,  mas no gabinete do secretário municipal  de
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Educação e amigos,  bem  como  na  Câmara de Vereadores,  tem ar
condicionado em cada gabinete.  Fala que não é falta de cobrar do
secretário, mas infelizmente  as coisas não funcionam.  O vereador
Claudemar Littig, PDT, agradece  ao secretário de Obras por ter
atendido sua indicação com relação a recuperação de ponte no
Travessão Serra Azul. Pede que ofício seja enviado ao secretário de
Meio Ambiente solicitando que seja  recolhido o lixo da Escola José
Mauro de Vasconcelos, no Setor Prosperidade,  a pedido do
presidente da associação da escola, já que agora não se pode mais
queimar o lixo. Que ofício seja enviado para o secretário de Obras
solicitando que sejam colocadas manilhas na Rua Celestino Rosalino,
no bairro Vista Alegre a pedido  de moradores.  Que ofício seja
encaminhado ao DER solicitando providências em relação a Rodovia
do Café, no setor entre as linha 13 e 14,  que tem muitos buracos.
Diz que  chegou  a época de eleições e parece  que  o DER  retirou
todos os seus maquinários para  Porto Velho,  e neste  período de
tempo seco, deveriam  estar a todo vapor  trabalhando  nas obras
neste município. Pede que ofício seja enviado ao SAAE solicitando a
perfuração de poço artesiano na Linha 21 para contemplar a quadra
poliesportiva, que já tem iniciado a obra, e espera que o Katatal, do
SAAE, atenda  fazendo  este poço artesiano,  pois atenderá também
toda a comunidade.  Pede que ofício seja enviado  ao SEMTTRAn
solicitando que sejam colocadas placas de sinalização das ruas dos
bairros de Cacoal,  pois atualmente  as ruas não são encontradas
devido a falta de identificação, e ainda que se faça placas de
identificação das  linhas rurais,  já que quem é fora  não sabe como
trafegar nestas linhas. Pede que ofício seja enviado ao secretário de
Obras solicitando recuperação das linhas do Setor Prosperidade, que
estão em péssimas condições, havendo descaso com os produtores
rurais. Fala que foi constituída comissão em relação as escolas rurais
e esta vai fazer  de tudo  para  que  não sejam fechadas as escolas,
sendo que estão amparados na Lei 12.960, que dificulta o
fechamento das escolas  rurais,  e para  fechar  tem  que  ter aval  do
Conselho Municipal  de Educação, ouvir  a comunidade,  e ainda  do
Poder Legislativo,  e crê que todos dirão não em relação a este
assunto. A vereadora  Maria Aparecida Simões, PT, pede  que ofício
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seja enviado ao prefeito solicitando que quando o mesmo enviar a
esta Casa de Leis, devolução de recursos  financeiros,  que  faça a
justificativa do porquê, pois na  sessão passada houve a devolução
de mais de trinta mil reais do FHITA, o que é absurdo, pois hoje tem
a zona  rural  onde  estradas  não foram feitas  e está se devolvendo
dinheiro, e hoje tem projeto que serão devolvidos mais de quarenta
e três mil reais,  de convênios não realizados,  então que  justifique
estas devoluções. Comenta sobre  a questão das escolas, e salienta
que quando se fala em escolas multisseriais é um retrocesso para a
Educação, não pode acontecer, pois a educação tem que acontecer
de fato e não fazer  de conta  que  está ensinando  os alunos.  Está
acompanhando a situação de perto  e se coloca  à disposição. Fala
que foi feito parcerias com escolas, a população faria uma parte e a
prefeitura outra parte e tem escolas em que a prefeitura nunca fez
sua parte,  e se a prefeitura  já tinha  como objetivo  fechar  estas
escolas então porque deixou pais tirarem dinheiro do bolso, fazer as
escolas, e agora em menos de seis meses esta discussão para fechar
escolas. Fala que o município tem que ter planejamento, não fazer
os pais gastarem  dinheiro  e agora  fechar  as escolas.  Fala  que  foi
passear na feira-livre e teve feirantes que preocupados  com a
questão de fechar feiras-livres, e salienta que não tem condições de
fechar feiras-livres, pois as mesmas vão até o bairro, não tem como
pessoas saírem do bairro Teixeirão e ir fazer compras no Feirão do
Produtor, e também o feirão não tem capacidade de abrigar todos
os feirantes, e salienta que quando vem essa ideia do Executivo não
é de duvidar  não, porque  eles pensam  nesta  possibilidade  como
pensam em fechar escolas.  Fala que as feiras-livres empregam um
número considerável de pessoas  e não se pode  deixar  o prefeito
fechar as feiras-livres. Em aparte o vereador Cesar Condack diz que
parece que o ‘slogan’ do prefeito é ‘A cidade do fechamento ’, quer
fechar escolas,  fechar  feiras,  fechou  o Teatro  Municipal,  fechou  a
quadra Ronaldo  Aragão, fechou  a quadra  do Bairro Josino brito,
fechou quadra do bairro Habitar Brizon, só falta fechar as portas da
prefeitura, não vai aceitar fechamento  de feiras em Cacoal. Em
aparte o vereador Paty Paulista salienta que não é contra o Feirão, e
acha que o produtor que quer se alojar no feirão, nada mais justo,
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mas que respeite o direito de escolha daqueles que querem
permanecer nas feiras livres, isso é democracia.  Continuando,  a
vereadora Maria  Ssimões diz que o feirão não tem espaço para
acolher todos os feirantes, e ainda como os moradores que moram
em bairros  distantes vão fazer  compras  no Feirão, nem todos  tem
condições de ir de um  bairro  distante para  o Feirão, sendo  que  o
Feirão é uma  vez por semana,  e as feiras-livres  acontecem quase
todos os dias, em bairros  diferentes.  Declara  seu voto contra  o
fechamento das feiras livres de Cacoal. Em aparte o vereador Mário
Moreira diz que podem contar com seu voto para o não fechamento
das feiras-livres. Em aparte o vereador Rafael Evangelista questiona
em relação ao estacionamento do Feirão, que hoje já não tem então
como ficará se aglomerar todos os feirantes naquele local.
Continuando, a vereador Maria Simões diz que querem fechar feiras-
livres, escolas, mas fechar os buracos da cidade não se pensa. Fala
que hoje tem bairros,  como o Limoeiro,  que  estão intransitáveis,
nem a pé os moradores conseguem  passar mais, procurou  o
secretário de Obras e este disse que estava trabalhando apenas com
duas máquinas. Fala que o prefeito não pensa em melhorar  a
situação dos bairros da cidade e salienta que hoje no bairro Limoeiro
não tem  condições de trafegar ônibus. Comenta sobre  o plebiscito
nacional que vai até o dia nove de setembro e convoca a todos os
cacoalenses para  que  saibam  onde  estão as urnas  e votem  neste
plebiscito que  indaga  se os brasileiros  querem  reforma  política no
país, mudando  esta política atual  que  é uma  promiscuidade,  onde
grandes empresários patrocinam candidato  e depois  o mesmo  fica
refém do empresário, o parlamento tem que ser livre,  o Executivo
tem que  ser livre,  e isto vale para  o municipal,  estadual  e para  a
União. Tem que  votar pela  reforma  política do Brasil.  O vereador
Pedro Ferrazin,  PP, passa a presidência da sessão para o vereador
Mário Moreira,  vice-presidente,  e ocupa  a tribuna  onde  pede  que
ofício seja enviado  para  a secretária de Meio  Ambiente  solicitando
que seja feita com urgência a poda das árvores, principalmente no
centro da cidade, pois depois das ventanias galhos foram quebrados,
e empresários estão pedindo  a poda das árvores. E hoje tem
caminhão para que se possa  fazer  essa  poda,  o que também dará
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iluminação melhor nas ruas de Cacoal. Que ofício seja encaminhado
para a secretaria  de Meio  Ambiente  solicitando  que  se estude  um
projeto de revitalização da praça municipal, com plantio de flores e
folhagens, e ainda  colocar  novas lixeiras  na praça, pois as atuais
estão destruídas pela  ferrugem,  além de  estar  a praça às escuras.
Em aparte o vereador Paty Paulista pede que o ofício seja estendida
também em relação a biblioteca que fica na praça municipal e que
está defasada  há vários anos. Continuando,  o vereador Pedro
Ferrazin concorda e pede  que ofício seja enviado para a secretaria
de Administração pedindo a reforma e manutenção do parquinho da
praça municipal, o que já vem sendo pedido há tempos, bem como
reformar os equipamentos  da academia da terceira idade lá
existente, e salienta  que a administração tem dinheiro  para  isso,
talvez seja falta de dar ‘puxão de orelha ’ em secretários que talvez
estejam dormindo.  Que ofício seja encaminhado  para  a secretaria
municipal de Obras solicitando a abertura da Rua Catarino Cardoso
Campos até a Avenida Primavera, no Bairro Bela Vista, a qual está
intransitável, cerca de sessenta metros. Pede que ofício seja enviado
a SEMTTRAN solicitando a revitalização de trânsito em vários pontos
da cidade, como da sinalização horizontal na Avenida dos Pioneiros
com Avenida  das Comunicações e Rua Rio Branco  com Avenida
Afonso Pena. Que ofício seja enviado em nome de todos os
vereadores ao Superintendente do DNIT, em Rondônia, Sr. Fabiano
Martins Cunha,  solicitando  que  informe  a esta Casa de Leis como
está o projeto der reestruturação das marginais  da BR-364, no
perímetro de Cacoal, pois daqui a alguns dias começa o tempo das
águas novamente,  e a marginal,  da qual foi feita reunião na
Rondônia Veículos, junto com demais deputados,  e assinou a
recuperação das marginais,  mas parece que esqueceu,  mas os
vereadores não esqueceram não. Parabeniza pela passagem do Dia
do Professor de Educação Física, 01 de setembro, e Dia da
Nutricionista, 31 de agosto. Diz que o município de Cacoal não
licenciamento ambiental para retirar  cascalho,  não tem cascalheira,
conversou com o secretário e a única opção é fazer licitação urgente
de cerca de duas mil caçambas de cascalho,  e se não houver
licitação as ruas de Cacoal não serão arrumadas.  Fala que o
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município tem que  comprar  cascalheira,  legalizar  para  que  depois
possa retirar  o cascalho  para  arrumar  as ruas.  Ou então que se
tenha o ‘Mão Amiga ’, pois  o estado tem cascalheira e pode  ajudar
Cacoal. Diz ainda que é preciso viabilizar o projeto da rodoviária, que
está ao Deus dará, e fará reunião com o secretário de Administração
para viabilizar projeto de lei neste sentido. Logo após volta a ocupar
a presidência da sessão. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão
presentes. O Requerimento n. 47/CMC/2014, de autoria do vereador
Pedro Antonio Ferrazin, que nos termos do artigo 120, § 2° e 124 do
Regimento Interno  desta  Casa de Leis requer  que  seja posto em
votação o presente requerimento de Urgência Simples para
deliberação dos Projetos de Leis n°s 17/14, de autoria do Vereador
Adaílton Antunes  Ferreira  e outros, e N.s 108/14, de autoria  do
Poder Executivo  Municipal, é colocado  em votação e aprovado por
unanimidade. A vereadora  Maria Aparecida Simões em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que sejam lidas somente  as súmulas e
pareceres dos projetos  de leis constantes  da Ordem  do Dia, em
razão dos mesmos já terem sido discutidos nas reuniões das
Comissões Permanentes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade.  Assim o Projeto de Lei N. 17/14 –
“Acresce Inciso ao Art. 3° e altera o Art. 5º da Lei N° 953/PMC/99
que Dispõe acerca  do transporte  individual  de passageiros  através
de mototáxi e dá outras providências”, é colocado  em pauta.  O
vereador Adailton Antunes Ferreira pede a retirada do Projeto de Lei
n. 17/14 da pauta da Ordem do Dia, o que colocado à apreciação foi
rejeitada a  Proposta do Vereador Adailton Antunes Ferreira,
havendo dez (10) votos contra e um (01) voto a favor, sendo que o
presidente da Casa, vereador Pedro Ferrazin, por disposição
regimental não vota, assim o Projeto de Lei N. 17/14,  continua em
deliberação. O Parecer da Comissão Permanente  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, é colocado em discussão e aprovado por unanimidade.
O Projeto de Lei N. 17/14 é colocado  em discussão. O vereador
Rafael Evangelista  diz que  é cristão e se dá sua palavra  costuma
honrá-la onde quer que seja, assim teve inúmeras visitas de pessoas
pedindo apoio para aprovação do projeto de lei, foi verificar que o
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presidente da  associação, em certo  tempo,  aprovou  a abertura de
novas placas, e posteriormente,  a associação não queria mais
aprovar, mas o grupo interessado queria a aprovação, e salienta que
seu posicionamento é de acordo com o parecer jurídico desta Casa
de Leis, como o parecer  foi favorável a constitucionalidade  do
projeto, assim votará a favor.  O vereador  Mário Moreira se mostra
contrário ao projeto  de  lei e pede o apoio dos demais vereadores,
pois o projeto  de lei é inconstitucional,  sendo  ainda  que  todos  os
vereadores são cristãos e tem respeito por esta cidade, e quando o
projeto vir de forma correta encaminhado pelo Executivo Municipal,
sem vício de iniciativa, será favorável. O vereador Adailton Antunes
Ferreira diz que em 1999 o prefeito em exercício deu a oportunidade
e o sonho  a parte  dos senhores  presentes  nesta  sessão, e hoje
também tem quinze  pessoas  sonhando  há muito  tempo  em ter o
direito de transportar  pessoas  neste  município, e salienta  que  nos
bairros mais distantes do município tem pessoas precisando  de
transporte. Pede  apoio  dos demais  vereadores,  o voto favorável a
aprovação do projeto de lei. O vereador Valdomiro Corá diz que em
Cacoal tem uma  empresa  de transporte  coletivo,  e pede  que  seja
feito projeto  de lei em que  os mototaxistas  carreguem  os idosos,
sem pagar,  pois projeto  como esse em deliberação praticamente
acaba com  o transporte  coletivo  em Cacoal,  e salienta que  hoje  a
empresa Irmãos Corá carrega em torno de dez mil aposentados por
mês e não tem um centavo  de ajuda  do município, de ajuda  do
governo do estado, não tem um centavo  de ajuda  do governo
federal, e agora vereador  que não é empresário, que não tem
compromisso com o povo de Cacoal, fica fazendo  este tipo de
projeto para subir na política, nas costas do empresário. Que se faça
projeto também para os taxistas fazer esse tipo de serviço, carregar
idosos. O vereador  Cesar  Condack  diz que  tem recomendação do
Ministério Público, inúmeras páginas, e ressalta que vai trazer
transtornos a todos proprietários de placas de mototaxi, pois vão ser
investigados, vai haver processo, pois não houve processo licitatório,
as placas foram concedidas,  irregulares,  assim os mototaxistas
devem estar preparados,  pode  até haver  licitação das sessenta  e
cinco placas atuais. Assim vai se respaldar  na investigação do
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Ministério Público. O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida diz
que os mototaxistas, detentores de placas e auxiliares, estão
divididos e isso o preocupa. Além do vício de iniciativa, se passa que
os auxiliares  terão as placas,  se aprovadas,  mas não é assim, é
concorrência pública, licitação, e assim  não há garantia de que  os
quinze auxiliares, merecedores,  irão ficar com as placas para
poderem trabalhar, pois deverá haver  uma concorrência pública, é
para todos que quiserem concorrer. Colocado em votação o Projeto
de Lei N. 17/14 - “Acresce Inciso ao Art. 3° e altera o Art. 5º da Lei
N° 953/PMC/99 que Dispõe acerca do transporte  individual  de
passageiros através de mototáxi e dá outras providências”, é
colocado em votação, sendo  rejeitado  por  09 (nove)  votos contra,
dos vereadores  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  Mário Moreira,
Valdomiro Corá, Donizeti Souza da Silva, Bruno Trevizani, Claudemar
Littig, Maria Simões, Valter Pires e Cesar Condack e 02 (dois) votos a
favor, dos vereadores Adailton Antunes Ferreira e Rafael Evangelista
da Silva  Chaves,  sendo  que  o vereador  Pedro  Ferrazin,  presidente
desta Casa, por disposição regimental  não vota. Em seguida  o
Projeto de Lei N. 108/14 - “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 108/14 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Também o
Requerimento n. 48/CMC/2014, de autoria do vereador Mário
Angelino Moreira,  que  nos termos  do artigo  120, § 2° e 124 do
Regimento Interno  desta  Casa de Leis requer  que  seja posto em
votação o presente requerimento de Urgência Simples para inclusão
e deliberação do Projeto de Lei n° 91/14, de autoria  do Poder
Executivo Municipal,  é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 91/14 – Autoriza o Poder
Executivo Municipal  a fazer concessão de direito real de uso de
imóveis públicos a empresa Megapostes e Concreto Ltda e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
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Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 91/14 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O Sr.
Presidente, vereador  Pedro Antonio Ferrazin,  após verificar  nada
mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta
sessão às 21h25min  mandando que  se lavrasse  esta ata,  que  vai,
após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva./////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       ___________________

Valter Pires                   -    1° Secretário ____________________

Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    ___________________
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